

Предоставление государственной услуги федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы осуществляется 
БЕСПЛАТНО.






Предоставление государственных услуг в электронной форме
Для получения государственной услуги в электронном виде получателем государственной услуги предоставляется возможность направить заявление о предоставлении государственной услуги через Портал путем заполнения специальной интерактивной формы, которая соответствует требованиям Федерального закона от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ и обеспечивает идентификацию получателя государственной услуги. На Портале применяется автоматическая идентификация (нумерация) обращений, используется "личный кабинет" для обеспечения однозначной и конфиденциальной доставки промежуточных сообщений и ответа получателю государственной услуги в электронном виде.
В электронной форме услуги предоставляются с использованием портала государственных и муниципальных услуг «Государственные услуги»:
www.gosuslugi.ru















Минтруд России
ул. Ильинка, д. 21, г. Москва, 127994, ГСП-4
Телефон (495) 606-15-20, факс (495) 606-15-02
Официальный сайт: http://www.rosmintrud.ru


ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России
ул. Ивана Сусанина, 3, г. Москва, 127486
Телефон: 8(499) 487-57-11, Факс: 8(499) 487-81-81
E-mail: fbmse@fbmse.ru
Официальный сайт: www.fbmse.ru
ФКУ «ГБ МСЭ по Рязанской области» Минтруда России
ул. Вокзальная, д. 22,
 г. Рязань, 390013
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Официальный сайт: http://www.gbmse62.ru
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Гражданин направляется на медико-социальную экспертизу медицинской организацией (чаще всего - поликлиникой по месту жительства, либо специализированными диспансерами: психоневрологическим, противотуберкулезным).
Медицинская организация направит Вас на медико-социальную экспертизу после проведения необходимых диагностических, лечебных и реабилитационных мероприятий, а также при наличии данных, подтверждающих стойкое нарушение функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами. 
В данном случае Вам будет оформлено «Направление на медико-социальную экспертизу организацией, оказывающей лечебно-профилактическую помощь», в котором должны быть указаны все сведения о течении заболевания, результаты проводимого лечения, его эффективность, наличие осложнений, а также необходимые мероприятия по медицинской реабилитации для формирования или коррекции индивидуальной программы реабилитации.
Орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, а также орган социальной защиты населения также вправе направить Вас на медико-социальную экспертизу при наличии медицинских документов, подтверждающих нарушения функций Вашего организма вследствие заболеваний, последствий травм или дефектов.
[bookmark: _GoBack]Если организация, оказывающая лечебно-профилактическую помощь или орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, либо орган социальной защиты населения отказывает Вам в направлении на медико-социальную экспертизу, Вы (ваш законный или уполномоченный представитель) вправе потребовать справку об отказе, на основании которой Вы (Ваш законный или уполномоченный представитель) можете обратиться в бюро самостоятельно. В таком случае специалисты бюро проведут Ваш осмотр и по его результатам составят программу дополнительного обследования и проведения реабилитационных мероприятий, после выполнения которой будет рассмотрен вопрос о наличии оснований для установления Вам группы инвалидности.



Программа дополнительного обследования может предусматривать проведение Вам необходимого дополнительного обследования медицинской, реабилитационной организации, получение заключения главного бюро, Федерального бюро, запрос необходимых сведений, проведение обследования условий и характера профессиональной деятельности, социально-бытового положения и другие мероприятия.
После получения данных, предусмотренных программой дополнительного обследования, специалисты бюро (Главного бюро) принимают решение.
Если Вы отказываетесь от выполнения программы дополнительного обследования - решение принимается специалистами бюро (Главного бюро), на основании имеющихся данных. 



