
Предоставление государственной услуги федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы осуществляется 
БЕСПЛАТНО.
Предоставление государственной услуги по проведению МСЭ в электронной форме
Для получения государственной услуги в электронном виде получателем государственной услуги предоставляется возможность направить заявление о предоставлении государственной услуги через Портал путем заполнения специальной интерактивной формы, которая соответствует требованиям Федерального закона от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ и обеспечивает идентификацию получателя государственной услуги. На Портале применяется автоматическая идентификация (нумерация) обращений, используется "личный кабинет" для обеспечения однозначной и конфиденциальной доставки промежуточных сообщений и ответа получателю государственной услуги в электронном виде.
В электронной форме услуги предоставляются с использованием портала государственных и муниципальных услуг «Государственные услуги»:
www.gosuslugi.ru


























Минтруд России
ул. Ильинка, д. 21, г. Москва, 127994, ГСП-4
Телефон (495) 606-15-20, факс (495) 606-15-02
Официальный сайт: http://www.rosmintrud.ru


ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России
ул. Ивана Сусанина, 3, г. Москва, 127486
Телефон: 8(499) 487-57-11, Факс: 8(499) 487-81-81
E-mail: fbmse@fbmse.ru
Официальный сайт: www.fbmse.ru
ФКУ «ГБ МСЭ по Рязанской области» Минтруда России
ул. Вокзальная, д. 22,
 г. Рязань, 390013
тел/факс: 8 (4912) 77-73-46/77-73-44
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Согласно Правилам признания лица инвалидом, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 20.02.2006  № 95, переосвидетельствование

· инвалидов I группы проводится 1 раз в 2 года,

· инвалидов II и III групп - 1 раз в год, а детей-инвалидов - 1 раз в течение срока, на который ребенку установлена категория "ребенок-инвалид".

Переосвидетельствование возможно пройти заблаговременно, но не более чем за 2 месяца до истечения установленного срока инвалидности.

Если состояние Вашего здоровья изменилось, а срок переосвидетельствования наступит нескоро, либо установлена инвалидность без указания срока переосвидетельствования, то Вы (Ваш законный или уполномоченный представитель) можете обратиться в лечебно-профилактическое учреждение для оформления направления на МСЭ.




Порядок обжалования решений бюро, Главного бюро, Федерального бюро 
медико-социальной экспертизы

Если Вы не согласны с решением врачей-экспертов, то Вы вправе обжаловать решение бюро в главное бюро в месячный срок, для чего Вам (Вашему законному или уполномоченному представителю) следует подать заявление о несогласии с экспертным решением в бюро, проводившее медико-социальную экспертизу, либо в главное бюро. 
В этом случае Главное бюро не позднее 1 месяца со дня поступления Вашего заявления проведет Вам медико-социальную экспертизу и на основании полученных результатов вынесет соответствующее решение. 	Помните о том, что срок обжалования экспертного решения – 1 месяц!





Решение Главного бюро также может быть обжаловано в месячный срок. 
Решение Главного бюро может быть обжаловано в месячный срок в Федеральное бюро, для чего Вам (Вашему законному или уполномоченному представителю) следует подать заявление в Главное бюро, проводившее медико-социальную экспертизу, либо в Федеральное бюро. 
Помните о том, что срок обжалования экспертного решения – 1 месяц! 
Адрес Федерального бюро: 127486, г. Москва, ул. Ивана Сусанина, д. 3. 
[bookmark: _GoBack]Если Вы не согласны с решением Федерального бюро, то Вы вправе обжаловать его в судебном порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Решение Главного бюро МСЭ может быть обжаловано в судебном порядке, установленном законодательством Российской Федерации, на любом этапе освидетельствования во МСЭ.
